
La troisième et plus récente édition de notre Enquête sectorielle a 

été réalisée entre le 28 octobre et le 24 novembre 2010.1

CONSTATATIONS CLÉS

• Le pourcentage des organismes qui subissent une forte pression a 

légèrement diminué depuis l'été 2010 (Figure 1).

• Des organismes continuent de signaler une demande accrue de 

produits et services, bien que d'autres pressions soient conformes 

aux constatations de la fin de 2009 (Figure 2).

• Des organismes sont plus susceptibles de déclarer des revenus 

statiques, même si, en moyenne, les données reflètent 

constamment de légères diminutions de revenus (Tableau 1).

Tableau 1 : Revenus et dépenses.

fin 2009 milieu 2010 fin 2010
REVENUS
Augmentation

Stable

Diminution
Changement moyen
DÉPENSES
Augmentation

Stable

Diminution
Changement moyen

31 % 23 % 24 %

37 % 42 % 46 %

32 % 35 % 30 %
-0,75 % -1,10 % -0,43 %

42 % 40 % 46 %

36 % 43 % 37 %

22 % 17 % 17 %
4,53 % 3,79 % 4,75 %

• Le pourcentage des organismes signalant des dépenses plus 

élevées a augmenté et, en moyenne, les données démontrent 

constamment une augmentation de dépenses (Tableau 1). 

• Il y a eu de faibles diminutions du nombre d'employés rémunérés, 

mais la plupart des organismes ne signalent aucun changement 

(Tableau 2).

• Des organismes font état d'une stabilité accrue du nombre de 

bénévoles (Tableau 2).

• Des organismes sont moins nombreux à prévoir qu'ils seront plus 

faibles à l'avenir (Figure 3).

Tableau 2 : Employés rémunérés et bénévoles.
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Figure 1 : Le niveau général de pression 

organisationnelle a diminué depuis l'été.
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Figure 2 : Bien que certaines pressions aient diminué 

depuis l'été, la demande de produits et services reste 

élevée.

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

0 % 15 % 30 % 45 % 60 %

6 %

8 %

8 %

16 %

20 %

15 %

17 %

22 %

22 %

16 %

21 %

15 %

33 %

32 %

34 %

28 %

33 %

33 %

% des organismes de bienfaisance

En accord Fortement en accord

Augmentation de la 
demande des produits 

et services

Difficulté à remplir leur 
mission

Survie de l'organisme 
en péril

Figure 3 : Bien que l'on prévoie une hausse de la 

demande future, le pessimisme quant à l'avenir 

semble avoir diminué.

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

fin 2010

milieu 2010

fin 2009

0 % 25 % 50 % 75 % 100 %

44 %

44 %

44 %

28 %

29 %

27 %

48 %

52 %

51 %

39 %

38 %

41 %

58 %

57 %

63 %

48 %

43 %

47 %

17 %

18 %

14 %

13 %

14 %

10 %

5 %

6 %

2 %

% des organismes de bienfaisance

Plus faible Similaire Plus forte

Demande des produits 
et services dans 3 à 4 

mois

Capacité à accomplir 
sa mission en 3 à 4 

mois

Capacité à accomplir 
sa mission en 12 mois

fin 2009 milieu 2010 fin 2010
SALARIÉS
Augmentation
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Changement moyen
BÉNÉVOLES
Augmentation

Stable

Diminution

22 % 22 % 22 %
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2,15 % -3,44 % -2,34 %

32 % 24 % 23 %

59 % 60 % 65 %

9 % 16 % 13 %
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The third and most recent edition of our Sector Monitor was 

conducted between October 28 and November 24, 2010.1

KEY FINDINGS

• The percentage of organizations under high stress has 

dropped slightly since summer 2010 (Figure 1).

• Organizations are continuing to report increased demand 

for products and services (Figure 2).

• Organizations are more likely to report static revenues, 

though, on average, revenues consistently show slight 

decreases (Table 1).

Table 1: Revenues and expenditures.

late 2009 mid-2010 late 2010
REVENUES
Increased

Remained about the same

Decreased
Average change
EXPENDITURES
Increased

Remained about the same

Decreased
Average change

31% 23% 24%

37% 42% 46%

32% 35% 30%
-0.75% -1.10% -0.43%

42% 40% 46%

36% 43% 37%

22% 17% 17%
4.53% 3.79% 4.75%

• The percentage of organizations reporting higher 

expenditures has increased and, on average, expenditures 

have consistently shown increases (Table 1). 

• There have been small decreases in the number of paid 

staff, though most report no change (Table 2).

• Organizations are reporting increased stasis in volunteer 

numbers (Table 2).

• Fewer organizations are predicting that they will be 

weaker in the future (Figure 3).

Table 2: Paid staff and volunteers.

late 2009 mid-2010 late 2010
PAID STAFF
Increased

Remained about the same

Decreased
Average change
VOLUNTEERS
Increased

Remained about the same

Decreased

22% 22% 22%

58% 58% 59%

20% 20% 19%
2.15% -3.44% -2.34%

32% 24% 23%

59% 60% 65%

9% 16% 13%
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Figure 1: The overall level of organizational stress has 

receded from a high during the summer.
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Figure 2: While some pressures have receded from a 

high during the summer, demand for products and 

services remains high.
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Figure 3: Although future demand is predicted to 

increase, pessimism about the future appears to have 

declined.
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